



# УРАЛ БЕЗ НАРКОТИКОВ

№4

Сентябрь 2016

## Интервью

**Владислав Гусев, заместитель начальника Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Свердловской области: «Формирование новой структуры по контролю за оборотом наркотиков не снизит качества нашей работы»**



**Владислав Анатольевич, как сейчас проходит процесс становления Управления по контролю за оборотом наркотиков в системе МВД России? На какой стадии сейчас находится передача функций?**

Действительно УФСКН по Свердловской области, как и всей структуры ФСКН, больше не существует. Так же эта работа обеспечивалась ранее отделом по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Главного управления МВД России по Свердловской области. Но вышел соответствующий Указ Президента России и федеральный закон, который регламентирует деятельность вновь созданного структурного подразделения в контексте борьбы с наркотиками. Следовательно, передача функций регламентирована и проводится и на законодательном уровне, и в рабочем режиме.

Сейчас это самостоятельное подразделение, сочетающее в себе функции и ФСКН, и ОБНОН, а именно: выявление и заключение под стражу лиц, причастных к незаконному обороту, хранению и сбыту наркотиков, ведение работы по профилактике.

**С внесением изменений в структуру ведомства у простых свердловчан появляются опасения, что регулирование оборота наркотиков уйдет на второй план, а наркотические вещества «хлынут» в страну. Чем мы можем успокоить наших читателей?**

Думаю, что эффективность работы новой структуры нисколько не снизится. Все сотрудники, кто ранее работал в структуре МВД, отлично знают специфику работы, каждый из сотрудников имеет большой опыт работы в данной сфере. Вопросы профилактики и

взаимодействия с различными структурами будут курировать сотрудники, пришедшие из ФСКН. Для них эта работа также не нова. Поэтому причин для беспокойства нет и не должно быть. Жители могут обращаться уже в новую структуру, а также территориальные органы МВД. Все обращения, связанные с оборотом, хранением, сбытом наркотических веществ будут услышаны, и по ним будут применены соответствующие меры. Еще раз повторю, что причин для беспокойства нет.

**Как сегодня обстоит дело с наркотизацией на территории Свердловской области?**

Статистика показывает, что сейчас в области идет небольшой спад регистрации преступлений в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ. Но статистика вещь упрямая, ведь мы видим только те преступления, что зарегистрированы. Тем не менее, по общему числу преступлений в Свердловской области лидируют те, что связаны с наркотиками.

Обусловлено это тем, что Свердловская область является крупным логистическим узлом между европейской и азиатской частями страны, а также, более глобально, между Европой и государствами центральной и восточной Азии.

Кроме того, Свердловская область характеризуется высоким уровнем урбанизации. Екатеринбург – крупный студенческий и молодежный центр, город с высокой покупательской способностью населения. Молодежь в возрасте до 30 лет является активными пользователями современных мобильных устройств, которые открывают безграничный доступ к сети интернет. А именно в интернете мы в последнее время наблюдаем всплеск активности продавцов синтетических наркотиков. У тех, кто проводит много времени в интернет-пространстве, может возникнуть соблазн попробовать и приобрести те же курительные смеси под предлогом, что это легальные наркотики, хотя таковых в нашей стране нет. Все известные на сегодняшний день наркотики включены в списки запрещенных средств.

Еще один момент, связанный с продажей наркотиков через интернет – это латентный характер совершающего преступления, который не позволяет в полной мере выявить количество людей, употребляющих наркотики посредством «закладок». Но случаев, когда мы выявляем лица, хранящих и распространяющих синтетические вещества через интернет и социальные сети, и привлекаем их к ответственности, все больше.

\*(продолжение на стр. 4)

## Новости

**Минздрав РФ: уровень потребления табака в РФ за 25 лет снизился на 17%**

Уровень потребления табака, вызывающего сердечно-сосудистые заболевания и рак легких, за последние 25 лет в России сократился на 17%, а уровень алкоголизма - на 19%. Об этом заявил заместитель министра здравоохранения РФ Дмитрий Костенников.

По его словам, борьба с неинфекционными заболеваниями является для России «одним из приоритетов, как во внутренней политике здравоохранения, так и во внешней».

Так, в результате реализации антитабачной кампании впервые за последние 25 лет в Российской Федерации снизился уровень потребления табака на 17%, удалось сократить потребление алкоголя в стране, что повлекло снижение на 19% заболеваемости населения алкоголизмом и смертности от алкоголь-ассоциированных состояний, - сказал Костенников.

**Региональные власти продолжат поддержку НКО, специализирующихся на реабилитации и ресоциализации наркозависимых**

Развитие механизмов государственно-частного партнерства для комплексной реабилитации и ресоциализации наркозависимых обсудили участники заседания Антинаркотической комиссии Свердловской области.

Напомним, Средний Урал находится в числе регионов-лидеров по модернизации наркологической службы и внедрению передовых практик работы с наркозависимыми. Основные мероприятия по совершенствованию наркологической службы направлены на обеспечение ее высококвалифицированными кадрами, усиление профилактических мероприятий, развитие реабилитационной структуры и реабилитационных технологий, а также информатизацию службы.

«В настоящее время очень важно обеспечить преемственность между лечебно-реабилитационными средствами и последующей социальной реабилитацией. Требуется дальнейшее взаимодействие между наркологическими организациями и негосударственными центрами социальной реабилитации», - отметил руководитель администрации Губернатора Свердловской области Владимир Тунгусов.



## Отделение медико-социальной реабилитации «Урал без наркотиков» №2, г.Карпинск

Отделение открылось 1 августа 2012 года в составе ГБУЗ СО «Психиатрической больницы №10». Отделение было выбрано в качестве пилотной площадки реабилитационного центра «Урал без наркотиков». С 1 января 2015 года бывшее наркологическое реабилитационное отделение психиатрической больницы №10 города Карпинска вошло в структуру «Урал без наркотиков» как отделение медико-социальной реабилитации №2.

В отделении, рассчитанном на 25 мужских мест, сегодня проходят курс реабилитации пациенты со всей Свердловской области. За время работы отделения его выпускниками стали 119 человек.

В распорядок дня пациентов включены групповые и индивидуальные психотерапевтические занятия, трудотерапия, спортивная активность.

На сегодняшний день большое внимание специалисты уделяют восстановлению трудовых навыков пациента и его ресоциализации. Для реализации данного процесса между центром «Урал без наркотиков» и ГКУ «Карпинский центр занятости» действует соглашение, по которому специалисты центра посещают пациентов с мероприятиями по профориентации. Также налажено сотрудничество с ГАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Карпинска», МБУ «Карпинская центральная городская библиотека им. А.С. Попова», ГОУ «Карпинский машиностроительный техникум». В рамках сотрудничества с пациентами отделения в ежемесячном



режиме проходят различные мероприятия.

Обязательным элементом реабилитационного процесса являются также регулярные спортивные мероприятия. Для этого в здании центра оборудован тренажерный зал, где пациенты могут регулярно заниматься и поддерживать себя в хорошей физической форме.

Немаловажным моментом в реабилитационном процессе является духовная поддержка. Пациентов на регулярной основе посещает настоятель Храма во имя Казанской Иконы Божьей Матери отец Антоний и проводит для пациентов духовные беседы, обряды исповеди и причастия, службы.

### Нам 4 года



4 августа 2016 года отделение медико-социальной реабилитации №2 в городе Карпинске отметило четырехлетие своей работы.

В мероприятии, посвященном дню рождения центра, принял участие главный нарколог Свердловской области Олег Забродин, заместитель главы Администрации города Карпинска по социальной работе Жанна



Алферова, главный врач реабилитационного центра «Урал без наркотиков» Антон Поддубный, настоятель Храма во имя Казанской Иконы Божьей Матери отец Антоний, представители Карпинской центральной городской библиотеки им. А.С. Попова, пациенты и сотрудники Карпинского отделения.

«Отделение в Карпинске четыре года назад

стало первым, где мы апробировали программу реабилитации. За это время она постоянно совершенствовалась и продолжает совершенствоваться до их пор, - обратился к собравшимся главный нарколог Свердловской области Олег Забродин. – Все, кто приходит в «Урал без наркотиков» за помощью, следуют разными дорогами, но главное, чтобы из центра они шли одним путем – путем трезвости».

«Я хочу поздравить коллектива отделения и пациентов с четырехлетием успешной, а главное, продуктивной работы. За четыре года сертификаты об успешном окончании получило 119 наших пациентов, - отметил в своем поздравлении главный врач центра «Урала без наркотиков» Антон Поддубный. - Также я хочу поблагодарить за активное участие в жизни центра и реабилитации пациентов Администрацию города Карпинска, Карпинский центр занятости, Центр социального обслуживания населения города, Карпинскую центральную городскую библиотеку и лично настоятеля Храма во имя Казанской Иконы Божьей Матери отца Антония за неравнодушное отношение к пациентам нашего центра и работу с ними».

В рамках праздника пациенты подготовили торжественную часть, состоявшую из стихотворений собственного сочинения. По ее окончании состоялось чаепитие с гостями и спортивный праздник, подготовленный социальными работниками для пациентов.



## Отделение медико-социальной реабилитации №3, г.Каменск-Уральский



Отделение медико-социальной реабилитации «Урал без наркотиков» № 3 в Каменске-Уральском открыто свои двери 1 июля 2015 года. Решение об открытии отделения было принято на заседании антинаркотической комиссии Свердловской области 27 мая 2015 года. Отделение было открыто в кратчайшие сроки.

Отделение в Каменске-Уральском рассчитано, в первую очередь, на оказание услуг комплексной наркологической помощи жителям Южного управленческого округа. Мощность отделения – 30 мужских мест.

С момента открытия выпускники самого «молодого» отделения стали 58 человек.

На базе отделения медико-социальной реабилитации в Каменске-Уральском доступны услуги наркологической помощи: врачи психиатры-наркологи предлагают своим пациентам процедуры купирования запоя, лечения и профилактики алкогольной зависимости, лечения депрессивных, фобических, тревожных состояний, психотерапии, кодирования и блокирования. В среднем, лечение составляет 10-14 дней.

Для пациентов действуют два отделения, где проходят реабилитацию группами по 15 человек, освященная молебная комната, оборудован собственный огород с теплицами, спортивные площадки для волейбола, футбола и подвижных видов спорта.

### Первый год: чем занимались наши пациенты

Отделение медико-социальной реабилитации, открытое в 2015 году, работает в полную силу и уже показывает отличные результаты ведения мотивационной работы.

Большое внимание в центре уделяется духовному воспитанию. Весной в центре Владыкой Каменским и Алапаевским Мефодием была освящена молебная комната, где сейчас проводятся церковные богослужения, беседы с пациентами, исповеди и причастия. В конце лета в отделении впервые прошло таинство крещения – его приняли трое пациентов.

Отец Павел, окормляющий Каменское отделение, проводит работу не только с пациентами, но и принимает участие в терапевтических группах для созависимых. Во время последней встречи группы священнослужитель отметил то, насколько важна работа над собой не только человека страждущего, но и его родных, а также обретение нового смысла жизни возможно лишь в семье – там, где есть любовь, уважение и взаимопонимание.

Еще одной из отличительных особенностей Каменского отделения является регулярная спортивная активность. Самым любимым видом спорта в отделении является футбол. Футбольные матчи на свежем воздухе здесь проходят независимо от времени года.

Этим летом пациенты пополнили список спортивных соревнований волейболом. При поддержке сотрудников центра на его территории была организована волейбольная площадка с песчаным покрытием.

В мае на территории отделения был разбит огород, который весь теплый сезон радовал урожаем. Пациенты центра самостоятельно выращивали на участке кабачки, огурцы, помидоры, зелень и другие овощи. Для многих



урожай стал самым настоящим поводом для гордости.

Продемонстрировать свои способности и творческий потенциал позволяют культурные мероприятия, которые также проходят для пациентов. Недавним событием стала игра КВН, в подготовке которой принимали участие не только пациенты, но и равные консультанты, и сотрудники центра. Темами игр стали прошедшие Олимпийские игры и окончание лета. Для большинства пациентов это был первый опыт игры в КВН. Как отметило жюри соревнований, пациенты показали отличный творческий

потенциал, сплоченность при подготовке выступлений и поддержку команд-соперников. По итогам игры жюри учредило ряд номинаций, чтобы поощрить как можно большее количество игроков.

Кроме того, пациентов отделения посещают его выпускники. Они делятся с теми, кто проходит реабилитацию сейчас, своим опытом прохождения реабилитации и последующей жизни за пределами отделения. Для пациентов такие встречи становятся отличным элементом мотивации, так как перед ними оказывается пример работы над собой.



## **Владислав Гусев, заместитель начальника Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Свердловской области: «Формирование новой структуры по контролю за оборотом наркотиков не снизит качества нашей работы»**

\*(начало на стр 1)

Это кропотливая работа, которой мы уделяем все больше внимания.

### **На ваш взгляд, какие меры являются самыми эффективными в борьбе с наркотиками и наркоманией?**

Здесь стоит отметить, что у нас есть Стратегия государственной антинаркотической политики до 2020 года, которая регламентируется Указом Президента Российской Федерации. В ней указаны все основные моменты, на которые мы опираемся в своей работе. Противодействие происходит в нескольких направлениях: во-первых, необходимо бороться с рынком наркотических веществ, нарколабораториями, производителями и потребителями наркотиков в немедицинских целях, во-вторых, вести профилактическую работу на снижение спроса на наркотики в обществе. Профилактика нами проводится многоуровневая, направленная на различные социальные группы. Безусловно, это работа с молодежью, студентами, школьниками, педагогами учебных заведений, а также с наркопотребителями, которым теперь по решению суда денежный штраф может быть заменен курсом прохождения лечения и реабилитации от зависимости.

### **Какая категория людей наиболее подвержена наркотизации?**

Возраст потребителя наркотиков может быть любым. Говорить о том, что наркотизации подвержена исключительно молодежь, будет не совсем корректно. Наркоманы бывают и в 14 лет, и в 40, есть и старше.

В целом же наркотизация зависит от жизненных и социальных ценностей каждого человека, его окружения. Есть те, кто не воспринимают себя в каком-то обществе асоциальных элементов, они никогда не употребляли и не будут употреблять. Возьмем, к примеру, спортсмена: он имеет свой собственный образ жизни, его круг общения – люди, которые занимаются спортом, участвуют в соревнованиях, следят за правильным питанием и здоровому образу жизни. В его жизни нет такого пункта, как наркотики.

Конечно, в наше время у многих есть беспрепятственный доступ к интернет-ресурсам, которым пользуются продавцы наркотических средств, создавая все новые точки продаж. С доступом к таким ресурсам мы стараемся бороться.

Что касается молодого поколения, тут дело обстоит таким образом, что в процессе взросления и становления его представители ищут новых ощущений, новых эмоций, и когда не находят для себя ничего лучшего, пробуют наркотики. Но, повторюсь, что все зависит от человека!

Еще одна категория – люди, которые прошли

лечебное и реабилитацию. Возвращаясь после лечения в ту же жизненную, зачастую неблагополучную, социальную среду, зависимый намного вероятнее вернется к употреблению наркотиков. Но и тут снова все зависит от силы воли, желания, мотивации самого человека и среды, в которой он живет, круга его общения.

### **Как будет продолжено взаимодействие ведомства с центром «Урал без наркотиков»?**

У нас уже проходила рабочая встреча, где мы присутствовали как новая структура. В ней также участвовали представители некоммерческих центров, оказывающих помощь зависимым людям. Это те организации, что вошли в реестр НКО.

Что касается взаимодействия, то хочу напомнить о том, что между «Уралом без наркотиков» и ГУ МВД России по Свердловской области действует соглашение, в рамках которого наше сотрудничество будет продолжено. Кроме того, мы планируем ряд совместных профилактических и спортивных мероприятий. Также имеется и определенная оперативная необходимость во взаимодействии учреждений, поэтому конструктивные отношения будут продолжаться и развиваться. Только объединив усилия, мы сможем получить полную картину наркоситуации. И здесь помочь, в том числе и специалистов центра, бесцenna.

## **«Урал без наркотиков» помогает не только пациентам, но и их родным**



В реабилитационном центре «Урал без наркотиков» с 2012 года организована помощь родственникам зависимых в формате терапевтических групп. Терапевтические группы являются одним из этапов мотивации пациента и его семьи на последующее выздоровление.

Врачи и психологи центра «Урал без наркотиков» особо подчеркивают актуальность посещения таких занятий для родных и близких, которые являются созависимыми людьми. Созависимостью считается патологическое состояние, которое характеризуется глубокой поглощенностью, а также сильной эмоциональной, социальной или даже физической зависимостью от другого человека.

«Как показывает практика, зависимый человек пребывает в ремиссии дольше, если в процессе реабилитации принимает участие его семья», – подчеркивает заведующая мотивационно-консультационным отделением «Урал без наркотиков», врач-психотерапевт Людмила Клынина. – Когда пациент возвращается в семью, которая не готова принять его выздоравливающим, то в абсолютном большинстве случаев это ведет к прекращению ремиссии, человек возвращается к употреблению наркотиков».

Почему так происходит? Причина заключается в том, что чувства созависимых оказываются не «проработаны»: зависимому человеку

не доверяют, его продолжают опекать, ограничивать. Все это неизбежно приводит к обострению внутрисемейных конфликтов и к прекращению ремиссии.

Созависимые люди страдают не меньше тех, кто болен зависимостью. Их жизненный сценарий ориентирован на полный отказ от себя ради заботы о близком, а страх потерять дорогого им человека толкает созависимых личностей на исключительную самоутверждение, которую зависимому человеку трудно оценить, поскольку он воспринимает ее в обратном значении. Лекции и занятия с участием квалифицированных специалистов позволяют им получить не только психологическую помощь и научиться воспринимать и поддерживать зависимого человека в его новом качестве, но и поделиться либо перенять опыт от тех, кто уже работает над собой. Многие родные продолжают посещать такие занятия уже после реабилитации, с целью получить ответы на свои вопросы, понять, как реагировать в той или иной ситуации и какую модель поведения с зависимым человеком необходимо выбрать.

Центр «Урал без наркотиков» приглашает родных и близких зависимых людей посетить групповые занятия. В центре действуют несколько видов терапевтических групп: лекции для созависимых, которые бесплатно могут посетить все желающие, и занятия для созависимых, чьи родные проходят реабилитацию в центре «Урал без наркотиков».

Уточнить расписание и записаться на занятия можно по телефону: (343)358-11-91.

Заказчик: ГАУЗ СО «ОСЦМСРБН «Урал без наркотиков»  
Отпечатано в Типографии «Цельский» (г. Екатеринбург,  
ул. Луначарского, 85), тел: 8 (343) 350-92-08  
Тираж 999 экз.

В материалах использованы фотографии ГАУЗ СО «ОСЦМСРБН «Урал без наркотиков»

